



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

14 МАРТА

СРЕДА 2007

№ 21 (6782)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Национальный проект «Демография»

Есть первая «капиталистка» в районе!



Накануне празднования Международного женского дня в одной из семей поселка Комсомолец произошло радостное событие: Ольге Прутковой - первой в районе! - был вручен государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

Ольга со своим мужем Юрием состоят в законном браке 8 лет. Их старшая семилетняя дочь Насти учится в первом классе. Младшая, Юли, родилась 30 января этого года. И для мамы, и для новорожденной этот год стал знаменательным, ведь именно с 1 января стало возможным «заработать» появление на свет младенца четверть миллиона.

Начальник Управления Пенсионного Фонда по Кировскому району Николай Брюховецкий и руководитель клинической службы Ирина Колесник вручили Ольге Прутковой Государственный сертификат под номером 1. Решение об этом было принято 5 марта в соответствии с Федеральным Законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей». Кроме этого, счастливая мама в честь праздника получила цветы и подарки с логотипом Пенсионного Фонда, а маленькая Юля -

красивую мягкую игрушку. Николай Брюховецкий подробно разъяснил Ольге, на что можно потратить эти деньги.

Новопечатная «мама-капиталистка» еще не знает, как распорядиться сертификатом, «Будем советоваться с мужем, - говорит она. - У нас есть на это три года. Скорее всего, деньги потратим на улучшение жилищных условий».

Главы семьи в этот торжественный момент дома не было: он работает машинистом погрузчика в Зольском балластном карьере. Ольга - домохозяйка, успевает все: и дом содержать в идеальном порядке, и за маленькой дочкой ухаживать... «С такой поддержкой не страшно иметь много детей: и мне спокойнее, и Юре будет легче обеспечивать семью. Наверное, у нас будут еще дети, а там, глядиши, государство еще что-то предпримет. Мы на это очень надеемся».

Анатолий АКСЕНОВ.

16 марта - День подписчика

Уважаемые жители Кировского района!

В пятницу, 16 марта 2007 года, в центральном отделении почтовой связи Новопавловского почтамта будет проводиться День подписчика районной газеты «Голос времени».

Только в этот день подписаться на любимую газету можно будет по рекордно низкой цене - 87 рублей 36 копеек!

Снижены цены будут и на ряд центральных изданий. В программе Дня подписчика - шутки, розыгрыши. Каждому, оформившему подписку на «Голос времени» на 2-е полугодие 2007 года, - подарок!

Выписать районную газету и другие издания по сниженной цене в этот день можно также у почтальонов.

Справки по телефону 2-23-73.

◆ Конкурс На край поедут лучшие

Лидеры 13-го районного конкурса «Казачьему роду нет переподхода» выделились сразу. Ими стали опытные и отлично подготовленные команды Новопавловского городского казачьего общества (НГКО), второй и Старопавловской школ. А вот кто из них окажется первым, не ясно было до самого конца.

Конкурсные задания постоянных участников не удивили, но сюрпризы и знаток потребовали немало. Думаете, легко перерубить подвешенную на нити картофелину? А если еще и раскачивается? Никто из 10 команд не набрал максимального количества баллов и при набрасывании на шашку кольцо. Со стрельбой по шарам справились лучше, особенно лихо отстреляли казачки.

Нешутейная борьба развернулась при разборке и сборке автомата. Страсти подогревались специальными призами, учрежденными районным Советом РОСТО-ДОСААФ для отличившихся Счет шел буквально на сотые доли секунд. Именно они решили судьбу второго места - занял его Дмитрий Гусев из команды НГКО, чуть-чуть уступив ему ученик второй школы Эдуард Либих. Победу же одержал старопавловец Александр Колобов, уложившийся в 23 секунды. А советчане, например, доверили оружие казачке.

Кроме того, ребята метали дрошки, определяли звание по погонам, отвечали на шуточные и вполне

не серьезные вопросы. Решающим же оказался последний конкурс «Делу время, потеха час», именно он склонил весы победы в сторону команды Новопавловского городского казачьего общества. На втором месте - старопавловцы. Как и в прошлом году, эти две команды будут представлять Кировский район на краевом конкурсе.

Лучшей казачкой жюри назвало студентку Пятигорского аграрного колледжа, участницу команды НГКО Марию Родину, лучшим казаком - Евгения Позигуна из второй школы. Они, все команды, ведущие и даже гости конкурса - молодой казачий ансамбль «Соколы крепости» из Георгиевска - получили подарки от Новопавловского отдела Терского казачьего войска. А победителю досталась в награду палатку от районного совета РОСТО.

Интересно, что председатель совета, внук последнего станичного атамана Анатолий Тутов, стал почетным членом жюри, возглавил которое первый городской атаман Владимир Бондарев. (Соб. инф.).

Скучать не пришлось никому

Вместе с мамой веселей. Эта истина в очередной раз была доказана в отделении дневного пребывания Центра социального обслуживания населения. На праздничный огонек сюда заглянули мамы с детьми из многодетных, опекунских семей, пришли даже несколько бабушек.

Скучать не пришлось никому. И взрослые, и дети дружно разгадывали загадки, участвовали в шуточных конкурсах, пели, отвечали на хитрые вопросы викторины с подвохом, проявляли актерские способности и даже играли в подвижные игры. Отличившимся

доставались сладкие призы. Все дети и внуки с удовольствием поздравили своих любимых мам и бабушек, а двойняшки Лена и Дима Кочетковы, Эмилия Теблоева сделали это в стихах. Была и настоящая концертная программа с песнями, танцами, стихами, подготовленная воспитанниками социально-реабилитационного центра «Заря». Не обошлось и без традиционного чаепития. Приготовить его помогли спонсоры Словом, вместе было так интересно и весело, что никто не торопился домой.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ, начальник отдела УТСЗН.

Болеть не выгодно!

С нового года больничные начисляются по-новому. Теперь их размер зависит не от непрерывного трудового стажа, как это было раньше, а от общего трудового. Те, кто только начал свою трудовую деятельность, и те, кто проработал не более 5 лет, будут, заболев, получать 60% от своей среднемесячной заработка, если ваш общий трудовой стаж от 5 до 8 лет, вы получите 80%, если же вы работаете 8 и более лет - все 100%.

Максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности, а также по беременности и родам ощущимо ударят по карману тех, кто имеет очень высокие зарплаты: в этом году он не может превышать 16 тыс. 125 рублей в месяц. А если вы до болезни успели поработать всего-то не более полугода, то расчет оплаты по больничному производится исходя из минимального размера оплаты труда, который на сегодняшний день составляет 1100 рублей в месяц. Поэтому будьте здоровы и трудитесь!

(Соб. инф.).

Я ищу тебя, мама!



Свой первый день рождения (18.02.2006 г.) Вовочка П. встретил, к сожалению, без самых близких в его жизни людей - мамы и папы. Родители малыша попросту лишины родительских прав на своего ребенка. Малышу нужна семья!

Уважаемые кировчане! Если кто-то из вас давно мечтает о ребенке и, увидев на этой фотографии маленького Вовочки, решит для себя - это наш сын, позвоните по телефону 4-22-53.

Надеемся, что помимо огромного желания стать родителями, у вас есть все основания и условия для усыновления.

Любовь САЛЫМАКОВА, ведущий специалист по охране прав детей.

Ветеранской организации - 20 лет

29 декабря 1986 года состоялось учредительное собрание и была создана Всероссийская организация ветеранов. А уже 9 марта следующего года прошла учредительная конференция, которая решила вопрос о создании такой организации в крае. На первом пленуме председателем краевого Совета ветеранов был избран участник Великой Отечественной войны Герой Социалистического Труда Г. К. Горлов, возглавлявший краевую ветеранскую организацию в течение 15 лет. Сейчас на Ставрополье насчитывается 37 городских и районных Советов ветеранов, более 900 первичных ветеранских организаций, объединяющихся в своих рядах более 700 тысяч ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.

В июне 1987 года начала свою деятельность районная ветеранская организация в составе 10 сельских. Первым председателем ее был бывший председатель райисполкома Н. И. Сирота, после ее возглавляли И. П. Васильченко, В. А. Трифонов, Н. П. Подлесный, М. А. Мясищев. К сожалению, их нет в живых, но они много сделали для людей старшего поколения.

Надо отдать должное председателю Совета ветеранов станицы Советской А. В. Липчанскому, который с 1991 года и по настоящее время активно работает, подает хороший пример своим коллегам. С уважением в станице Зольской относятся к В. В. Бурлаку, много лет возглавлявшему здесь ветеранскую организацию, и к принявшему ее В. П. Шевчуку. Можно много говорить и о других руководителях ветеранских организаций района. Главная задача, которая стоит перед ними, это защита интересов пожилых людей, оказание им помощи в медицинском, бытовом, культурном обслуживании, в улучшении их материального состояния. Советы ветеранов проводят также большую работу по патриотическому воспитанию молодежи.

В конце февраля этого года состоялся юбилейный пленум, посвященный 20-летию образования Кировской районной ветеранской организации. Выступивший на нем заместитель председателя райсовета М. Л. Андроненко сделал интересный доклад, привел конкретные примеры, как организация решает ветеранские проблемы, поддерживая тесную связь с населением. Выступили также председатель Совета ветеранов станицы Советской А. В. Липчанский, глава Кировского муниципального района С. В. Винников, глава администрации П. В. Кохин. Председатель краевого парламента Ю. А. Гонтарь вручил активистам ветеранского движения района подарки и почетные грамоты.

Представители районной ветеранской организации приняли участие в работе пленума краевого Совета ветеранов.

Николай КИРЬЯНОВ.

Выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва 11 марта 2007 года

ПРОТОКОЛ № 1

окружной избирательной комиссии о результатах выборов по Кировскому одномандатному избирательному округу № 9

Число участковых избирательных комиссий в одномандатном избирательном округе - 54.

Число протоколов № 1 участковых избирательных комиссий об итогах голосования, на основании которых составлен данный протокол - 54.

Число избирательных участков, итоги голосования по которым признаны недействительными - 0.

Численность избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования по избирательным участкам, итоги голосования по которым признаны недействительными - 0.

После предварительной проверки правильности составления протоколов № 1 участковых избирательных комиссий об итогах голосования окружная избирательная комиссия путем суммирования данных, содержащихся в указанных протоколах участковых избирательных комиссий, определила

1	Число избирателей, внесенных в списки избирателей на момент окончания голосования	0076373
2	Число избирательных бюллетеней, полученных участковыми избирательными комиссиями	0073194
3	Число избирательных бюллетеней, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям в помещениях для голосования в день голосования	0033422
4	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования в день голосования	0002870
5	Число погашенных избирательных бюллетеней	0036902
6	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования	0002869
7	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования	0033416
8	Число недействительных избирательных бюллетеней	0001062
9	Число действительных избирательных бюллетеней	0035223
10	Число открепительных удостоверений, полученных участковыми избирательными комиссиями	0000530
11	Число открепительных удостоверений, выданных участковыми избирательными комиссиями избирателям на избирательных участках до дня голосования	0000060
12	Число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательных участках	0000038
13	Число погашенных на избирательных участках открепительных удостоверений	0000470
14	Число открепительных удостоверений, выданных избирателям окружной избирательной комиссией	0000000
15	Число утраченных избирательных бюллетеней	0000000
16	Число избирательных бюллетеней, не учтенных при получении	0000000

Фамилии, имена, отчества внесенных в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов	Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата		Число голосов избирателей, поданных за каждый список кандидатов
	Абсолютное	В процентах от числа избирателей, принявших участие в голосовании	
17 Гонтарь Юрий Афанасьевич	0017454	48,10%	
18 Миненков Михаил Анатольевич	0015382	42,39%	
19 Печерская Людмила Яковлевна	0001596	4,40%	
20 Сабитов Денис Владимирович	0000185	0,51%	
21 Фоменко Дмитрий Борисович	0000389	1,07%	
22 Шутков Геннадий Владимирович	0000217	0,60%	

Число избирателей, принявших участие в выборах: абсолютное: 36292; в процентах: 47,52%.

В соответствии с частью 5 статьи 50 Закона Ставропольского края «О выборах депутатов Государственной Думы Ставропольского края» Гонтарь Юрий Афанасьевич, который получил наибольшее число голосов избирателей, принял участие в голосовании, признан избранным депутатом Государственной Думы Ставропольского края четвертого созыва по одномандатному избирательному округу №9.

Председатель окружной избирательной комиссии А.Н. Бурим.

ЖИЗНЬ БЕЗ ВЫХОДНЫХ

- Здесь живем, потому и павильон тут открыли. В противном случае ни за что бы на это не отважились. Почему? А сами посудите. Кто у нас в поселке Тереком обитает? Беженцы да пенсионеры. Ни тех, ни других людьми с достоинством не назовешь. Прибыль минимальная. Условия как на селе или в хуторе, а считаемся городом, и налоги платим соответственно, - раскрывает испытанные секреты Татьяна Данилова.

Небольшой магазинчик «Виктория» долгое время был на своем «пятачке» единственным, и все равно народ привыкал тяжело. Ассортимент был и остается сельского универсама: от хлебобулочных изделий и чая до носков и стирального порошка. Наценка на все минимальная, и не из алtruизма: иначе просто не купят. Постоянным клиентам верят в долг, под запись. Отчитываться не перед кем. Татьяна здесь за все про все в одном лице - и хозяйка, и продавец, и бухгалтер. Единствен-



стность на каникулы приезжают любимиые внучки. Которым то шоколадку, то мороженого с пирожными захочется... Словом, самое время поработать на выручку!

ный незаменимый помощник - муж Владимир.

Общий стаж предпринимательской деятельности у Татьяны - 10 лет, почти треть всей ее жизни. И за все это время у нее практически не было ни одного полноценного выходного дня. Даже в новогодние праздники. В первые числа января поток покупателей, конечно, заметно редеет (некоторые даже хлебом на несколько дней вперед запасаются), но магазин тем не менее не закроется, продукты не бросишь. Несмущено, что сын Павел работает самостоятельным - и школьный гранит сам грызет, и в спортивную на борьбу ходит.

Самое же любимое время года у предпринимателя не зima, а лето. В сельскую ме-

Слушается дело...

Любишь кататься...

Несовершеннолетний Тимофей Бродюк, не имевший права на управление транспортными средствами, катался на чужом мотоцикле «ИЖ-Юпитер-5» по улицам с. Зольской. В один момент с управлением он не справился, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомобилем «ВАЗ-21063». Ударба здоровью обоих водителей столкновение не причинило, но автомобиль к дальнейшей эксплуатации стал не пригоден.

Родители подростка свои обещания возместить ущерб пострадавшему Владимиру Жмурко не выполнили. Отец Тимофея в суде вину сына в ДТП признал, но заявил, что исковые требования должны быть обращены не к нему, а к владельцу мотоцикла.

Однако в итоге суд требования истца удовлетворил. В его пользу родители иновинника ДТП должны теперь выплатить 33 тыс. 629 рублей, в которые входят оплаченные потерпевшим стоимость восстановительного ремонта автомобиля, труд адвоката, оценка стоимости ущерба и госпошлина, а также компенсация морального вреда.

Решение суда было обжаловано, но оставлено в законной силе.

Наталья КОЗЛЯНСКАЯ, пресс-секретарь судебного участка №1.

◆ Номинант на премию «Лучшему учителю»

Никем другим себя не представляю

Гульмира Койбакова выросла в очень интересной семье. Она - старшая из пяти дочерей, и всем родителям дали высшее образование. Одна стала художником-модельером этнографического ансамбля «Айланай», другая, заслуженная артистка Дагестана, художественным руководителем этого же ансамбля, третья преподает математику, четвертая - бухгалтер. Она-то 11 лет назад привела в дом пятилетнего мальчика, грязного, голодного и оборванного. Его ждал детский дом, но мать Гульмиры, раз приняв ребенка под свою кровь, уже не смогла его отпустить и усыновила. Это сейчас государство повернулось лицом к тем, кто берет на себя заботу о чужих детях, а тогда даже мизерные пособия выплачивались с задержкой. Но, очевидно, семья, сама пережившая трагедию сиротства, не могла поступить иначе.

А было так. В годы войны осиротели два мальчика. Младшего взяла на воспитание дагестанская семья, старший попал в детский дом. Братья выросли и долго искали друг друга. Встретились уже взрослыми людьми. Старший женился на русской, стал христианином и детей своих крестил, младший, отец Гульмиры, стал мусульманином и взял в жены ногайку. Но никогда, ни с родными, ни с чужими людьми не было трений ни на национальной, ни на религиозной почве.

- Жили небогато, - вспоминает Гульмира Мауталиевна. - Папа работал простым трактористом, мама - прачкой. Деньги никогда не ставились во главу угла. Главное, чему учили нас родители, - заботиться друг о друге, трудиться. Все мы, наряду с национальной, с детских лет впитали русскую культуру. А учиться нас отправили подальше от дома, в Волгоград, чтобы по-русски говорили без акцента.

Г.М. Койбакова закончила Волгоградский государственный педагогический институт им. Серафимовича и с тех пор вот уже почти 23 года работает в школе, преподает некогда заворожившее ее русское слово.

- Сейчас мне трудно сказать, почему я выбрала именно эту профессию, - говорит она. - Наверное, иначе просто не могло быть, никем другим себя не представляла и не представляла. Русский язык и литературу преподавала одна моя родная тетя, другая, писавшая под псевдонимом

◆ В прокуратуре района

ДОНОС - ТОЖЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

В последнее время значительно увеличилось количество преступлений, связанных с звездом ложным доносом о совершении преступления. Данное преступление посягает на нормальную деятельность органов суда, прокуратуры, предварительного следствия.

Под доносом понимается сообщение о совершении преступления, сделанное в любой форме как анонимно, так и от своего имени. При доносе виновный намеревается ввести в заблуждение органы правосудия о виновности невиновного лица. На раскрытие данного вида преступления затрачиваются значительные организационные и материальные силы и средства правоохранительных органов, они отвлекаются от оперативной работы по другим преступлениям, которые, может быть, не терпят отлагательства. Цель совершения данного вида преступлений - отвлечь внимание следствия от истинных виновников его совершения. Одно из таких уголовных дел было недавно рассмотрено Кировским рай-

онным судом. Суду было представлено обвинение в отношении Пашкова А. А., совсем еще молодого человека 1987 года рождения, который в сентябре прошлого года обратился с заявлением в ОВД Кировского района о краже из его квартиры имущества и предметов бытовой техники, хотя на самом деле факта данного преступления не было. Предварительному следствию удалось «раскрыть» это преступление. Да и сам незадачливый заявитель вскоре признался о мотивах и причинах своего поведения, а также об инсценировке кражи.

Суд признал Пашкова А. А. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 306 УК РФ, и с учетом полного признания им своей вины, небольшой тяжести совершенного преступления, а также принял во внимание тот факт, что он впервые привлекается к уголовной ответственности, назначил ему наказание в виде 1 года лишения свободы (условно), с испытательным сроком 1 год.

(Пресс-служба прокуратуры).

Олимпийский марафон продолжается. Впереди - Россия

Около 30 юных кировчан, выдержав районный и зональный этапы всероссийской олимпиады школьников, приняли участие в краевом. И пятеро из них добились успеха.

Ученица Старопавловской школы Люба Бирюкова (педагог Михаил Сидоренко) заняла второе место в олимпиаде по праву. Особенно проявили себя ребята, выступавшие в олимпиаде по технологии. Серебряными и бронзовыми призерами стали сразу две ученицы Любови Форовой из поселка Комсомолец - Оксана Данилова и Юлианна Павлова. Юлианна, как выпускница, получила право на бюджетной ос-

нове стать студенткой экономического факультета СГУ по специальности «регионоведение». Второе место занял ученик 13-й школы города Коля Чуприн (педагог Ильяс Газимагомедов). А самого большого успеха добилась самая юная участница олимпиады, девятиклассница из Коммака Нина Барабашова. Она с увлечением занимается в кружке «Модерн в декоративно-прикладном искусстве» у Татьяны Куликовой, умеет великолепно вязать крючком, освоила абсолютно все приемы художественной вышивки. В прошлом году Нина уже пробовала свои силы в олимпиаде, показав второй результат в зональном

туре. На сей раз среди претенденток из четырех зон она лидировала с большим отрывом, в крае стала первой и примет участие в заключительном, всероссийском, этапе олимпиады школьников.

«Зимняя фантазия» - так называлась представленная ею работа, включавшая плед, подушку и домашний спортивный костюм. Плед и подушка были сшиты из посткотов, на которых чередовались несколько мотивов спящий мишка, божки коровки и елочки. Все это было подобрано по цвету, оригинально и очень зрелищно, а технически выполнено практически безупречно. Каждый бязевый посткоток сажался на флизилин, последний, чтобы не уплотнять шов, обрывал-



Кадрия, была ученицей Расула Гамзатова, членом Союза писателей СССР, лауреатом премии Ленинского комсомола. И у меня даже сомнений не возникало кем быть.

Не изменила своему выбору и потом, когда столкнулась с материальными трудностями. Да и как с ними не столкнуться в учительской семье - муж Гульмиры Мауталиевны тоже работает в школе, преподает ОБЖ. На свою зарплату не только живут сами, но и воспитывают двух детей. Последнее было точно не потянули, да, спасибо, родственники помогают.

Коллеги отзываются о Гульмире Койбаковой как о вдумчивом, увлеченном педагоге, профессионале своего дела. В Зольской школе с углубленным изучением английского языка она работает десять лет, участвует в опытно-экспериментальной деятельности по внедрению профильного обучения, ведет уроки в гуманитарных классах, а такое абы кому не доверят.

Казалось бы, 23 года - стаж вполне достаточный, чтобы самоуспокоиться и почивать на лаврах, «выезжая» на чистом опыте. Но настоящий учитель такого себе не поддается. Он, неутомимый ученик на пути познания, вечно в поиске. Такова и героиня нашего рассказа. Зная о грядущем едином государственном экзамене, она разработала банк текстовых диагностических проверочных комплектов по русскому языку, и вот уже три года ее ученики пишут такие мини-контрольные по правилам, приближенным к ЕГЭ.

Привыкая с профессиональной острой реагировать на слово, она не могла не обратить внимание на особенности речи зольчан. Зинтигеровавшись сама, увлекла и детей своих классов. Обошли, почитай что, всю станицу. Разговаривали со стариками, записывали, в том числе на магнитофон. В результате был собран целый пласт частушек и песен. Около 500 диалектных слов вошли в научно-исследовательскую работу «Язык моей станицы», подготовленную шестиклассницей Викой Барсуковой. Труд будет напечатан в сборнике материалов Малой академии наук. Прочитавшие его смогут, например, узнать, почему же зольчан прозвали гужовниками. По мнению составителей, прозвище произошло от слова гуж. Именно так

гужом, а не одиночками, представлявшими удобную мишень для нападения, - двигались станичники на большой рынок к соседям, в Марынскую.

Ждут своего письменного обобщения и другие наработки юных исследователей: история храма Святого Николая, первых поселенцев и принесенных ими фамилий, а также «откуда быстри пошли» названия станичных улиц и что они обозначают. А ведь так, с искреннего интереса к своей малой родине, ее истории, исподволь зарождается и крепнет в молодых сердцах любовь к России, ее самобытной культуре - не через пафосные, но малознакомые лозунги, а через живое общение с живыми носителями этой культуры, вдумчивую работу с архивами.

Человек открытой души, на мусульманский Новый год - навруз - Гульмира Койбакова неизменно угощает коллег пахлавой и прочими восточными сладостями собственного приготовления. Так же щедро делится она опытом работы, помогает молодым специалистам, принимает активное участие в организации методической работы школы района. Она несколько лет возглавляла школьное методобединение учителей русского языка и литературы, участвовала в работе краевой независимой комиссии по проверке письменных работ претендентов на золотые медали.

Сейчас Гульмира Мауталиевна сама стала претендентом: родительская общественность приняла решение о выдвижении ее кандидатуры на награждение премией Президента Российской Федерации в области образования. Коллектив школы это решение одобрил и поддержал.

Оксана ВОРОПАЕВА.

А районка подросла

Кому что, а зольчанам - Пятигорск под боком. Отсюда все и плюсы, и минусы.

- Все туда едут Рынки, санатории. Санитаркой устроишься, сутки через трое отработала, четыре с половиной тысячи получила. И ответственности никакой. А у нас рабочий день не нормирован, нагрузка огромная и ответственности не меньше. Так мы больше месяца человека на участок найти не могли, - делится трудностями начальник Зольского отделения почтовой связи Галина Абакумова.

Трудовой стаж ее составляет 19 лет. За эти годы глаз у Галины Михайловой стал, как алмаз: серебряного претендента на рабочее место от желающего перекантоваться, подыра или любителя поживиться за чужой счет отличит без труда. Народ же попадается разный, да и деньги пенсионные в соблазн могут ввести. Так что каждую кандидатуру на почтовое место тщательно изучают, узнают, кто да что, чем дышит, какая семья.

Леночка Пышнограева, например, одна воспитывает троих детей. Другая бы злобилась на весь мир, а Елена всегда с улыбкой, ссориться с ней или долго на нее сердиться просто невозможно. Одно слово - солнечный человек! У Ольги Любимовой двое малышей. Женщины знают, какая это нагрузка. Но она не только по дому все успевает, но и на работе два участка обслуживает. Очень ответственная, переживающая, все близко к сердцу принимает.

Добросовестный, грамотный почтальон Ольга Пархоменко. «Поначалу уставала сильно, думала, не смогу», - признается она. - У нас ведь пятикилограммовая сумка считается почти невесомой. Десять, а то и до 15 кило досягает! Велосипед седлаешь -

на представляет как первую свою помощницу. «Она все знает. Если где звал намечается, просим Надю помочь, и она всегда выручает».

Недавно пришла на почту Галина Проценко. И участок ей достался проблемный, от которого многие за голову хватались. А она ничего - спокойно, незаметно нашла с людьми общий язык, да и в коллективе по душе пришла.

Валентине Босак достался, наверное, самый непроходимый участок - микрорайон Дорожный, на самой горе да в зарослях опушки. Ни дорожек, ни тропинок, грязи по колено, разве только в болотных сапогах ходить. Пробовали ящики там со множеством ячеек устанавливать - ломают. Единственная надежда, что глава станичной администрации по весне дорожки там проложит. Обещал он взять на контроль и решение такого сложного и наболевшего вопроса, как открытие второго почтового отделения. Пока что на всю Зольскую, протяженностью в 10 километров и с 10 тысячами населения, почта одна, да и расположена почти на выезде. Внутри здание, конечно, симпатичное и уютное, но маловат операционный зал. И особенно тесным стал он с тех пор, как на почте начали принимать коммунальные платежи. Эта нагрузка легла на плечи всего двух операторов, Натальи Климовой и Марии Есиенко. Добавьте в простенькое уравнение уже упомянутую численность жителей станицы и вы - хотя бы приблизительно - сможете представить, с чем им приходится справляться!

Нас, чего уж скрывать, конечно, особо интересовал вопрос подписки на районную газету. К сожалению, подписка эта, как от-



сумку, а лучше две - на руль, газеты - в сетку сяди - и пошел. Управлять таким средством передвижения - целая наука, которую не освоишь с наскока».

Около года работает Лидия Гурина. «Боялась я ее потерять», - говорит начальник отделения. - Все в глаза смотрела, пытаясь угадать,бросит, уйдет или выдергит, останется. Осталась. Теперь Лиза у нас главная по продаже газет в розницу. И так хорошо она с этим делом справляется - число продаваемых экземпляров увеличилось в полтора раза! А старожила почтового отделения Надежду Федюшкину Галина Михайлова-

метила Галина Михайлова, в станице традиционно хромает. Повинны в этом многие обстоятельства - та же близость к Пятигорску, оторванность от района при выборе депутатов и ряд других моментов. Однако почтальоны обстоятельствам, пусть самым что ни на есть объективным, на милость не сдаются - число подписчиков районки в первом полугодии 2007 года им удалось увеличить почти на треть. За что мы очень благодарны коллективу отделения и надеемся, что он и впредь не сдаст завоеванных позиций!

Оксана МЕДЯНИК.

ся по краям и все это сострачивалось. В той же манере была выполнена подушка. Отличие заключалось лишь в том, что на пледе елочки были сделаны из посткотов, а на подушке - вышиты крестиком. Изнанку и бортик стеганого пледа составил голубой флис. Из этого же практичного материала Нина сшила брючки и курточку спортивного костюма, а оставшийся кусочек пошел на домашние тапочки-саложки.

Кропотливейшая работа длилась больше двух месяцев. Кроме того, девочка сама подготовила презентацию своего изделия и провела анкетирование покупателя спроса, выяснив, чем же наиболее привлекательна ручная работа: экспрессивностью, качеством или сравнительно небольшой ценой.

Наталья НЕСТЕРЕНКО, зав. методкабинетом.

О программе подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации в 2007-2008 учебном году

Профессиональное развитие кадров является сегодня стратегической задачей как делового сообщества в целом, так и каждого предприятия в отдельности.

Особое место при этом должна занять подготовка руководителей предприятий, ведущих специалистов по новым специальностям (менеджмент, маркетинг), а также управленцев среднего звена.

Значительный организационный и финансовый потенциал кадрового обеспечения инновационной деятельности заложен в государственном плане подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации, получившей известность как «Президентская программа».

В Ставропольском крае президентская программа реализуется с 1998 года при ежегодной квоте подготовки 70 человек. Всего прошли переподготовку по программам менеджмент, маркетинг, финансы и кредит 575 руководителей организаций края, из них 119 человек стажировались за рубежом.

Президент страны В.В. Путин высоко оценил итоги реализации Государственного плана подготовки управленческих кадров за 1998-2005 годы и указом от 9 сентября 2006 года продлил его действие до 2013 года.

Как и прежде в программе предполагается участие руководителей высшего и среднего звена, отвечающих следующим

требованиям: возраст - до 40 лет, высшее образование, общий стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет.

Впервые расходы на реализацию Государственной программы планируется распределить в равной степени среди участников процесса, то есть между Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации и направляющим предприятием.

Ставропольское региональное отделение Комиссии приглашает вас и руководителей среднего звена вашей организации принять участие в конкурсе отборе и выражает уверенность, что это предоставит вашему предприятию возможность не только повысить профессиональные знания специалистов, но и осуществить в случае необходимости позитивные изменения в структуре управления и производства, решить конкретные проблемы экономического роста и конкурентоспособности предприятия.

Условиями конкурсного отбора установлен приоритет для специалистов предприятий сельских районов, им предоставляется 20% мест из квоты.

За более подробной информацией можно обратиться в Управление труда и социальной защиты населения администрации Кировского муниципального района по телефону 4-28-45.

Татьяна Хорольская,
специалист УТ и СЗН.

22-23 марта в ДК им. С.М.Романько
с 9.00 до 18.00

СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА

КОЖА, ПАЛЬТО

РАСПРОДАЖА!!! СКИДКИ!!!

0%!!! - за рассрочку Товар - от 1000 рублей.
до 6 месяцев. Первоначальный взнос - от 500 рублей.

При себе иметь: паспорт, ксерокопию (1-я стр. и прописка), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования или водительское удостоверение.

Товар сертифицирован.

(1-2 № 90)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю искреннюю благодарность городской администрации и лично В.Ф. Кузнецовой, руководству ЖКХ, коллективу детского дома, родственникам, знакомым, друзьям, разделившим со мной горечь утраты моего мужа Александра Григорьевича Резвана и оказавшим помощь в организации похорон.

(16.11) А.И. Резван.

12-13-14 МАРТА С 9.00 до 20.00 в ДК им. С.М. Романько, г. Новопавловск, пл. Ленина.

Запись и инф. по телефонам 2-28-30, 8-906-466-07-12.

Г. МОСКВА



ПОЛНАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ ДИАГНОСТИКА

Лиц. 77-01-000121 от 07.10.2004 г. выдана Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития.

Время обследования: 20-30 минут.

Выявляются основные нарушения и патологии: в сердечно-сосудистой, бронхо-легочной, мочеполовой, нервной, и гормональной системах, желудочно-кишечном тракте, определяется состояние позвоночника и суставов, причины аллергических и кожных заболеваний. Ранняя диагностика возможности развития опухолей и новообразований.

После обследования дается заключение на 3-4 листах и рекомендации специалиста нашего центра по лечению.

Цена полного обследования - 1200 руб. Детям и пенсионерам - 1000 руб. Повторное обследование в два раза дешевле. Предприятиям и организациям (по договору) - отдельные скидки. (2-2 № 103)

◆ Хозяйке на заметку

Полезные мелочи

тель теплой мыльной водой и насухо его вытрите.

◆ Для ускорения оттаивания снежной шубы на испарителе ходильника освободите морозильную камеру. Вынутые продукты тщательно уберите в газету, закройте старым одеялом, пальто и т.п. Поставьте в испаритель соуд с горячей водой и закройте дверцу 2-3 раза поменяйте оставшую воду. Оттайивание испарителя произойдет в 2-3 раза быстрее, чем при естественном оттаивании.

◆ Оставшиеся кусочки мыла (обмычки) залейте кипяченой водой, полученное жидкое мыло используйте для мытья посуды, раковин и т.д.

◆ Белые шерстяные изделия нельзя сушить на солнце или вблизи отопительных батарей - от этого они желтеют.

◆ Если столовые ножи покрылись ржавчиной, смажьте их растительным маслом и оставьте на полчаса. Протрите нааждаком - от ржавчины не останется и следа.

◆ Когда варите кофе, не выбрасывайте кофейную гущу. Смешанная с сахаром, она является отличным удобрением для комнатных растений.

◆ Для восстановления сбитой эмали в шкафу холодильника, на раковине, ванне и т.п. рекомендуется смешать белую эмаль с клеем «Суперцемент» (в разной пропорции) и 3-4 раза покрыть этой смесью поврежденное место, давая каждому слою предварительно высохнуть.

◆ Если резиновый уплотнитель прилипает к холодильному шкафу и мешает дверце открываться, промойте уплотнитель.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам

ПРОТОКОЛ № 8/1 рассмотрения и оценки котировочных заявок
г. Новопавловск

26 февраля 2007 г

5 Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте Ставропольского края www.torgi.stavkray.ru в сети Интернет 13 февраля 2007 года.

6 Существенными условиями муниципального контракта, который будет заключен с победителем в проведении запроса котировок, являются следующие:

6.1 Цена муниципального контракта, наименование, характеристики оказываемых услуг

6.2 Место выполнения работ МОУ СОШ № 3 ст. Советской (лагерь труда и отдыха «Рассвет»)

6.3 Сроки выполнения работ: февраль, март 2007 г.

6.4 В стоимость товаров входят расходы по перевозке, страхованию, уплате таможенных пошлин, налогов, сборов и других обязательных платежей.

6.5 Максимальная цена контракта 107910 (сто семь тысяч девятьсот девяноста) рублей.

6.6 Источник финансирования заказа бюджетные ассигнования

6.7 Сроки и условия оплаты поставок товаров: в течение февраля, марта 2007 года, оплата по факту выполнения работ безналичным платежом.

7 До окончания указанного в извещении о проведении запроса котировок срока подачи котировочных заявок 26 февраля 2007г. 11 часов 00 минут (время московское) поступила 1 (одна) котировочная заявка на бумажном носителе, как это зафиксировано в Журнале регистрации поступления котировочных заявок (Приложение № 1), следующего участника размещения заказа:

№ п/п	Наименование участника размещения заказа	Адрес юридический и фактический	Адрес электронной почты	Точное время поступления котировочной заявки
1	ООО СФ «Парус»	357300 Ставропольский край, г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 53		21.02.07г. в 10 часов

8. Котировочная комиссия рассмотрела котировочную заявку на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила ее и приняла на основании полученных результатов (Приложение № 2 Рассмотрение и оценка котировочных заявок) следующее решение:

8.1 Предложение о наиболее низкой цене товаров, работ и услуг составило 106711 (сто шесть тысяч семьсот одиннадцать) рублей.

8.2 Котировочная комиссия оценила котировочную заявку и приняла решение согласно п. 6 ст. 46 Федерального закона 94-ФЗ

признать победителем конкурса ООО СФ «Парус» и подписать с ним муниципальный контракт.

9. Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок составлен в двух экземплярах.

10. Настоящий протокол подлежит размещению на следующий день после подписания на официальном сайте www.torgi.stavkray.ru и в печатном органе.

Конкурсная комиссия отдела образования администрации Кировского муниципального района.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК

Кировским РОВД Ставропольского края разыскиваются: несовершеннолетняя ушедшая из Детского дома ПЕРЕДЕРИЙ Нина Сергеевна, 11.07.1989 года рождения, русская, уроженка с. Новосреднее Кировского района СК, проживала ГОУ «Детский дом» г. Новопавловска, которая 10.03.2005 г. самовольно ушла из Кировской ЦРБ, где находилась на стационарном лечении и до настоящего времени ее местонахождение не известно.

Приметы: рост 165 см, плотного телосложения, волосы темные, глаза серые, часто носит парик. Особые приметы: на левой руке до локтя родимое пятно 1,5-2 см,

без вести пропавшая РОМАНОВА Элла Борисовна, 09.05.1976 года рождения, русская, уроженка г. Варденис (р. Армения), жительница ст. Марынинской Кировского района, которая в сентябре 2005 года ушла из дома и до настоящего времени ее местонахождение не известно.

Приметы: на вид 70-75 лет, худощавого телосложения, рост 150-155 см, волосы седые до плеч, нос крупный с горбинкой. Особые приметы: на левой руке по предплечью и плечу шрам от пореза.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении названных людей, убедительно просим обратиться в Кировский РОВД, кабинет № 37 или позвонить по телефонам 2-09-06, 2-02-02, 2-34-23.

◆ Во саду ли, в огороде

Ф. Когда начинает цветти сирень, а купальницы поднимут свои головки, сейте летний кочанный салат. Из цветов рекомендуется сеять ипомеи - однолетние выющиеся растения. Если их посеять в эти сроки, они будут цветти до сентября

◆ Цветение калины и пионов служит сигналом к тому, чтобы высевать огурцы, тыкву, бобы и сахарную кукурузу.

◆ Если вы хотите замаскировать забор или компостную яму, устройте там зеленую изгородь. Для этого посадите декоративную

СОДЕРЖАЩАЯСЯ в экстракте хвоица кремниевая кислота укрепляет ткани растений и в течение всего года защищает растения от вредителей и болезней.

В АСПИРИНЕ содержится ацетилсалциловая кислота, которая укрепляет иммунитет растений. Одну таблетку разведите в 1 л воды и опрыскайте растения этим раствором.

◆ В предстоящие три дня температура воздуха в районе будет колебаться от +2 до +10°C днем, а ночью столбик градусника будет опускаться до отметки -1. Во все дни, кроме четверга, небесная канцелярия пошлет нам небольшие осадки. При этом

изменения силы ветра небольшие, от 1 до 6 м/сек.

◆ КУЛЬТУРЫ, подлежащие химической защите, целесообразно на участке группировать, чтобы экономить силы и средства при обработке.

В ЛУНКИ при посадке картофеля обязательно посадите рядом с каждым клубнем по фасолине. Бобовые обогащают почву азотом, и ваш картофель обязательно вырастет крупным.

◆ Цветение липы и розы указывает на то, что можно сеять брокколи (спаржевую капусту). На любой почве, если место достаточно солнечное и защищено от ветра, хорошо растут колокольчики, посаженные в это время.

◆ Дуб распустит листочки. Народная примета утверждает, что миновала пора весенних заморозков. Теперь нельзя запаздывать с посевом в открытый грунт поздних теплолюбивых культур - фасоли, кабачков, тыквы, патиссонов, лука-порея и, конечно, огурцов.

◆ Цветение липы и розы указывает на то, что можно сеять брокколи (спаржевую капусту). На любой почве, если место достаточно солнечное и защищено от ветра, хорошо растут колокольчики, посаженные в это время.

◆ Культивируемые культуры, подлежащие химической защите, целесообразно на участке группировать, чтобы экономить силы и средства при обработке.

В ЛУНКИ при посадке картофеля обязательно посадите рядом с каждым клубнем